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Stadt Halle (Saale) 16. Mai 2024
Geschaftsbereich Kultur und Sport

Sitzung des Stadtrates am 29.05.2024

Anfrage der CDU-Fraktion zur Absicherung des Trainingsbetriebes bei der Sanierung
der Sprunghalle in Halle-Neustadt

Vorlagen Nummer: VI1/2024/07201

TOP: 12.2

Antwort der Verwaltung:

1. Wie hoch sind aktuell die jahrlichen Zuschisse an die Stadt Halle zur
Trainingsstattenfinanzierung des Bundesstutzpunkts Wasserspringen?

Fir das Jahr 2024 wurden fur die durch den Bundesstutzpunkt Wasserspringen
genutzten Trainingsstatten Bundesmittel in Hohe von insgesamt 91.988,00 EUR
(hierunter 29.049,00 EUR fir die Wassersprunghalle) in Aussicht gestellt. Ein Bescheid
liegt noch nicht vor.

2. Fur den Zeitraum der Sanierung kann die Trainingsstatte fur Wasserspriinge in
Halle-Neustadt nicht genutzt werden. Inwieweit besteht die Modglichkeit, diese
Mittel der Sportart Wasserspringen zur Kompensation der zuséatzlichen Transfer-
und Personalkosten fir den Zeitraum der Sanierung des Sprungbeckens zur
Verfligung zu stellen?

Laut Nutzungsvereinbarung tber die Gewahrung der Trainingsstattenférderung zwischen
dem Tragerverein des Olympiastiitzpunkts Sachsen-Anhalt (TV OSP) und der Stadt Halle
(Saale) werden Fordermittel grundséatzlich nur fur die uneingeschrankte Nutzung
gewahrt. Sobald der genaue Zeitraum der Nutzungseinschrankung bekannt ist, wird die
Verwaltung mit dem Férdermittelgeber das Gesprach suchen.

3. Sieht die Verwaltung andere Unterstiitzungs- und Fordermdglichkeiten aus dem
stadtischen Haushalt oder mit stadtischer Unterstitzung zur Kompensation der
zusatzlichen Transfer- und Personalkosten?

Die Bader in der Stadt Halle (Saale), damit auch die Wassersprunghalle in der
Schwimmbhalle Halle-Neustadt sind im Eigentum der Bader Halle GmbH. Der Betrieb wird
in Form der Fehlbedarfsfinanzierung tber den Baderfinanzierungsvertrag abgesichert.
Zusatzliche Unterstitzungsmoglichkeiten bestehen nicht.

Dr. Judith Marquardt
Beigeordnete fir Kultur und Sport



